
Consiglio Comunale INT 49 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

GRAVI  EPISODI  VERIFICATISI  DURANTE  I  FESTEGGIAMENTI  PER  LA
VITTORIA DELLA COPPA D’AFRICA DA PARTE DELLA NAZIONALE DEL
SENEGAL –  RICHIESTA DI  CHIARIMENTI  SULLE  MISURE  ADOTTATE
DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE

PREMESSO CHE

• in occasione dei festeggiamenti per la vittoria della Coppa d’Africa da parte della Nazionale del
Senegal si sono verificati gravi episodi di violenza e pericolo per la pubblica incolumità;

• in particolare, in corso Giulio Cesare, in corrispondenza dei civici 50, 52 e 54, secondo quanto
riportato nella relazione dei Vigili del Fuoco, è avvenuta l’esplosione di un ordigno artigianale;

• tale  esplosione  ha  provocato  danni  alle  abitazioni,  ai  vetri  degli  edifici  e  ad  alcuni  esercizi
commerciali limitrofi, generando una situazione di forte allarme, paura e insicurezza tra residenti
e passanti;

CONSIDERATO CHE

• eventi  di  questo  tipo  impongono  una  particolare  attenzione  da  parte  dell’Amministrazione
comunale sotto il profilo della prevenzione, del controllo del territorio e del rispetto delle norme e
dei regolamenti comunali;

• risulta  fondamentale  chiarire  quale  sia  stato  il  ruolo  e  l’intervento  dei  servizi  comunali,  in
particolare della Polizia Locale, durante lo svolgimento dei festeggiamenti;

INTERPELLA

 il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

1. se  l’Amministrazione  fosse  a  conoscenza  dei  festeggiamenti  programmati  e  se  fossero  state
predisposte misure preventive specifiche;
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2. quale  sia  stato,  nel  dettaglio,  l’apporto  e  l’operato  della  Polizia  Locale  e  degli  altri  servizi
comunali coinvolti durante tali eventi;

3. se siano state riscontrate violazioni di regolamenti o ordinanze comunali e quali provvedimenti
siano stati adottati o si intendano adottare;

4. quali azioni l’Amministrazione intenda mettere in campo affinché episodi di tale gravità non si
ripetano in futuro e venga garantita la sicurezza dei cittadini e il rispetto delle regole.

Torino, 19/01/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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